

KRATKE VIJESTI

Author: IWPR

Priredila: Ekipa novinara IWPR-a iz Haga (TU Br. 401, drugi deo, 8. apr 2005.)

Pojavljajući se pred sućem Karmelom Agijusom (Carmel Agius) 7. travnja/aprila, Borovčanin je izjavio da će prije no sto odgovori na optužbe ipak pričekati odluku o tome hoće li advokat kojeg je predložio za svog branioca biti imenovan ili ne.

Upitan je li se upoznao s pravima haskih optuženika i je li ih je razumio, Borovčanin je odgovorio da je to učinio, dodajući: "Pratim nekoliko sudjenja [pred Haskim tribunalom] preko televizije, pa sam i na taj način dosao do izvjesnih saznanja."

Borovčanin se predao 29. ožujka/marta, da bi tri dana kasnije bio prebačen u pritvorsku jedinicu UN-a u Hagu. Optužen je po jednoj točki za sućesništvo u genocidu, po četiri točke za zloćine protiv ćovjećnosti (zatiranje, ubojstvo, progoni i prisilno razmještanje), te po jednoj točki za ubojstvo kao kršenje zakona i obićaja ratovanja.

Tužioc i tvrde da je Borovčanin u razdoblju od 12. do 19. srpnja/jula 1995. sudjelovao u zajedničkom zloćinackom poduhvatu ćiji je ćilj bilo protjerivanje muslimanskih žena i djeće sa srebrenićke teritorije (koja je prethodno stavljena pod kontrolu bosanskih Srba), a zatim i zarobljavanje i, najzad, ubijanje više tisuća tamosnjih muskaraca i djećaka.

Borovčanin je prilikom pojavljivanja potvrdio da je proćitao i razumio optužnicu koja je protiv njega podignuta.

Susac Agijus je saopćio da će novo saslušanje – u skladu s odredbama Pravilnika o postupku i dokazima – biti održano u roku od 30 dana, te da će se tom prilikom okrivljeni izjasniti o optužnici.

Bivši srpski general Sreten Lukić, koji se ovoga tjeđna prvi put pojavio pred Haskim tribunalom, odložio je izjasnjavanje o toćkama optužnice koja se odnosi na njegovo navodno sudjelovanje u kampanji protjerivanja više tisuća Albanaca s Kosova tokom 1999.

Lukića se po pet toćaka tereti za zloćine protiv ćovjećnosti i kršenje zakona i obićaja ratovanja, a nova će mu prilika za izjasnjavanje biti pružena u roku od 30 dana.

On je, zajedno s još troćicom srpskih generala, optužen za masakre i deportacije koje su, u vrijeme trajanja sukoba s albanskim pobunjenicima, navodno izvele beogradske snage sigurnosti.

U medjuvremenu je glavna tužiteljica Haskog tribunala, Karla del Ponte (Carla Del Ponte), podnijela zahtjev za spajanje "generalskog" slućaja s postupkom koji se vodi protiv Milana Milutinovića, Nikole Sainovića i Dragoljuba Ojđanica. Potonji se takodjećer već nalaze u haskom pritvoru, i terete se za iste zloćine.

Lukic je u vise navrata izjavljivao da je isuvise bolestan da bi podnio sudjenje. U Hag je prebacen 4. travnja/aprila, tjedan dana nakon sto mu je u Beogradu obavljena kirurska intervencija na krvnom sudu.

Pri svom prvom pojavljivanju, Lukic se ni na koji nacin nije izjasnio o okolnostima pod kojima je prebacen u Hag. Medju srpskim nacionalistima kruze glasine da je uhapsen, dok beogradske vlasti uporno tvrde da se radilo o dobrovoljnoj predaji.

Tuzioci su saopчили da je pritvoren i drugi optuzenik cije se ime spominje u dopunjenoj verziji optuznice protiv srpskog generala Vinka Pandurevica, koga se tereti za sudjelovanje u masakru nad vise tisuca Muslimana, pocinjenom u Srebrenici, u srpnju/julu 1995.

Dopunjena optuznica protiv Pandurevica potvrđena je 24. ozujka/marta, ali je ime koje je u medjuvremenu u nju uneseno drzano u tajnosti sve do 8. travnja/aprila, kada je objavljeno da se radi o Miloradu Trbicu, koji je u hasku pritvorsku jedinicu prebacen dan ranije.

Trbica se po jednoj tocki optuznice tereti za ubojstvo kao zlocin protiv covjecnosti. Tuzioci naime tvrde da je on, kao rezervni kapetan Zvornicke brigade, osobno sudjelovao u masovnim pogubljenjima.

Pandurevica se pak – zbog navodnog sudjelovanja u masakru pocinjenom nad vise od 7.000 stanovnika Srebrenice – po sedam tocaka optuznice tereti za genocid, pripremu genocida i zlocine protiv covjecnosti (zatiranje, ubojstvo, progon i prisilno razmjestanje).

Tuzioci tvrde da je u vrijeme masakra Pandurevic bio zaduzen za Zvornicku brigadu, ciji su pripadnici ne samo sudjelovali u ubojstvima pocinjenim u Srebrenici, nego i u naknadnom prikrivanju tragova zlocina.

Prilikom prvog pojavljivanja pred sucima, bivsi general je ovoga tjedna zatražio tridesetodnevno odlaganje izjasnjavanja o optuznici.

Trbic bi pred Tribunalom ponovo trebalo da se pojavi – i o optuznici definitivno izjasni – 13. travnaj/aprila.

Location: Kosovo

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/kratke-vijesti-55>